

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 20 ноября 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
20.11.2019 На мурманском траулере погиб штурман	4
20.11.2019 В Москве трое дорожных рабочих пострадали из-за аварии с грузовиком	4
20.11.2019 Главный инженер культурного центра погиб при замене лампочки в Москве	4
20.11.2019 Двое рабочих погибли на стройплощадке в Воронеже	4
20.11.2019 Омичу на заводе отрезало пальцы	5
20.11.2019 В Перми беременная сотрудница магазина и ее коллеги отравились угарным газом	5
19.11.2019 В Волжске во время пожара в строительном вагончике пострадал рабочий (Марий Эл).....	5
19.11.2019 Доярка утонула в резервуаре для навоза под Костромой.....	6
19.11.2019 В Большом Полпино сгорел грузовик «Газпром газораспределение Брянск». Есть пострадавшие	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
20.11.2019 Долги по зарплате в Хакасии составили почти 10 млн рублей	6
19.11.2019 В Мурманской области обнаружились долги по зарплате из бюджета	7
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	7
20.11.2019 Протест таксистов раскололся (Сыктывкар).....	7
19.11.2019 В Кузбассе бастующие горняки УК «Полысаевская» вернулись в забой.....	8
СОКРАЩЕНИЯ.....	8
20.11.2019 В ярославском «ПАТП-1» новое руководство сократило 500 человек.....	8
20.11.2019 Крымский коньячный завод "Бахчисарай" признан банкротом	9
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
20.11.2019 Патент для иностранных работников в Магаданской области в 2020 г. увеличится до 6,4 тыс. рублей.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
20.11.2019 Топилин рассчитывает на повышение МРОТ с 2020 года на 850 рублей	10
20.11.2019 Дом социального сопровождения будут строить в Хабаровском крае на федеральные средства - Топилин.....	11



20.11.2019 В РФ около 70% семей с детьми смогут получать дополнительные выплаты с 2020 года - Топилин	11
20.11.2019 В Доме правительства Московской области стартовал практикум по управлению кадрами	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
20.11.2019 Новогодние можно продлить: Роструд напомнил условия отпусков	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
20.11.2019 42-летний рабочий Павловского автобусного завода погиб на рабочем месте	14
20.11.2019 Тяжелую травму головы получил рабочий, спиливая дерево в Нижнем Новгороде	14
ПРОФСОЮЗЫ	14
20.11.2019 В ГД призвали профсоюзы подключиться к совершенствованию законодательства в области гражданской авиации	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
20.11.2019 Накопительную часть пенсии предложено оставить замороженной	15
20.11.2019 Минэкономразвития обновило законопроект о банкротстве граждан	15
20.11.2019 Жители РФ назвали главные критерии при выборе работы.....	16
20.11.2019 Кто чаще всего соглашается на ежедневные переработки - опрос.....	16
20.11.2019 Больше всего работников заняты торговлей и ремонтом авто - Росстат.....	17
20.11.2019 Исследование: россиян чаще всего премируют за переработки	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	18
20.11.2019 Как будут выдавать жильё для детей-сирот?	18
19.11.2019 Путин в среду посетит инвестиционный форум ВТБ Капитал "Россия зовет!"	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.11.2019

На мурманском траулере погиб штурман

Сегодня стало известно, что на траулере «Дельфин» произошло ЧП. Из-за несчастного случая погиб штурман.

Судно находилось в море. По предварительным данным, у 58-летнего мужчины случился сердечный приступ.

Спасти моряка не удалось.

<https://www.tv21.ru/news/2019/11/20/na-murmanskom-traulere-pogib-shturman>

20.11.2019

В Москве трое дорожных рабочих пострадали из-за аварии с грузовиком

В Кутузовском тоннеле на западе Москвы столкнулись два грузовика, пострадали три человека, сообщает агентство городских новостей «Москва» со ссылкой на столичное управление ГИБДД.

«Около 03:40 на внешней стороне Кутузовского тоннеля грузовик совершил наезд на стоящий грузовик дорожных служб», — говорится в сообщении. В результате второй автомобиль наехал на троих дорожных рабочих. Их госпитализировали.

По информации ГИБДД, из-за аварии в тоннеле образовалась пробка, проезд происходит по одной полосе из четырех.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5dd4a6909a794749fc289b3>

20.11.2019

Главный инженер культурного центра погиб при замене лампочки в Москве

Печальный инцидент с мужчиной произошел в культурном центре «Внуково» в городе Москве. 38-летний сотрудник организации погиб в результате падения с большой высоты.

Как выяснилось, мужчина работал в центре главным инженером. Он забрался под потолок, чтобы поменять лампочку, случайно сорвался и рухнул вниз

- В результате падения мужчина получил серьезные травмы, сильно серьезно повредил голову, - сообщает РЕН ТВ.

Прибывшие на место случившегося сотрудники скорой медицинской помощи пытались его спасти, но не смогли. Мужчина скончался. В настоящее время сотрудники спецслужб устанавливают все обстоятельства произошедшего в культурном центре «Внуково».

<https://news-r.ru/news/moscow/386541/>

20.11.2019

Двое рабочих погибли на стройплощадке в Воронеже

Двое мужчин получили смертельные травмы при падении кирпичей с 13 этажа строящегося дома на улице Шишкова в Воронеже, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на Следственный комитет. Погибшие, по предварительным данным, были строителями.



После инцидента управление СКР по Воронежской области начало доследственную проверку. «При падении кирпичей были смертельно травмированы двое мужчин в возрасте 26 и 39 лет», — сказали в СКР, отметив, что это «точно не прохожие». Уточненную информацию об их работе на стройке в СКР смогут предоставить только после того, как получат в ходе проверки необходимые документы.

<https://www.kommersant.ru/doc/4164632>

20.11.2019

Омичу на заводе отрезало пальцы

В Омске проводится проверка по факту несчастного случая, в котором пострадал 48-летний работник одного из заводов.

«Пострадавшего доставили в «КМХЦ», где у него диагностировали рубленную рану правой кисти с полной ампутацией четвертого и пятого пальца, а также частичной — второго и третьего», — рассказал «СуперОмску» источник в силовых структурах.

О пациенте с такими травмами сообщили в полицию. Оперативникам мужчина рассказал, что он работает на заводе «Энергострой» на 2-ой Солнечной, что в Кировском округе Омска. Во вторник, 19 ноября, около трех часов дня там он ремонтировал автомобиль и засунул руку в систему вентиляции.

https://superomsk.ru/news/82376-omichu_na_zavode_otrezalo_palts/

20.11.2019

В Перми беременная сотрудница магазина и ее коллеги отравились угарным газом

В пермском магазине сотрудники отравились угарным газом. Среди пострадавших 28-летняя женщина на 15 неделе беременности.

Источник в правоохранительных органах сообщил корреспонденту «Комсомолки» о том, что сотрудники супермаркета получили отравление от генератора, работающего в подвале магазина.

Также пострадали еще две сотрудницы магазина. 37-летнюю женщину в состоянии средней тяжести отправили в городскую клиническую больницу. Еще одна пострадавшая отказалась от госпитализации.

<https://www.perm.kp.ru/online/news/3678069/>

19.11.2019

В Волжске во время пожара в строительном вагончике пострадал рабочий (Марий Эл)

В Марий Эл обгоревшему рабочему пришлось выбираться из полыхающего вагончика через окно

18-ноября вечером в Волжске загорелся строительный вагончик на Помарском шоссе. Об этом сообщают в пресс-службе ГУ МЧС по Марий Эл.

Внутри помещения в тот момент находился мужчина, который увидел клубы дыма и языки пламени рядом с входной дверью. К несчастью, выбраться через нее уже было невозможно.

Рабочий получил ожоги обеих рук, но смог выйти через окно. Уже к тому моменту очевидцы вызвали пожарных. Приехавшие огнеборцы потушили возгорание на площади примерно 20 квадратных метров.

Вагончик был поврежден, инструменты и вещи внутри сгорели... Как пояснил рабочий, незадолго до этого он затопил печь. Сейчас эксперты устанавливают причину случившегося.



<https://pg12.ru/news/49482>

19.11.2019

Доярка утонула в резервуаре для навоза под Костромой

Трагедия с женщиной произошла в племзаводе «Караваево» в Костромской области. Она погибла в резервуаре для навоза.

Как выяснилось, гражданка трудилась на предприятии дояркой. Она вышла на работу 9 ноября после того, как несколько дней выпивала.

После рабочего дня женщина не пришла домой. Ее объявили в розыск. 10 ноября поиски дали печальный результат. Тело доярки нашли в резервуаре для складирования навоза. Предварительно, она захлебнулась.

- Признаков криминала на теле погибшей не нашли. По факту случившегося следователи проводят проверку, выясняются все обстоятельства произошедшего. Назначено проведение экспертизы, - сообщили «Регион Online» в пресс-службе СУ СКР по Костромской области.

<https://news-r.ru/news/events/386518/>

19.11.2019

В Большом Полпино сгорел грузовик «Газпром газораспределение Брянск». Есть пострадавшие

Специальная грузовая машина, принадлежащая компании «Газпром газораспределение Брянск», сгорела в центре посёлка Большое Полпино среди бела дня во вторник, 19 ноября. Пострадали два человека — обгорели рабочие-газовики, которые попытались потушить пылающую машину. Видео пожара было опубликовано в соцсетях.

Информация о пожаре поступила в ЦУКС в 12.25. На место вызова было направлено два пожарных расчёта из ближайшее пожарной части (она расположена в нескольких сотнях метров от места ЧП). Они прибыли к горящему ГАЗу через две минуты. В 12.49 пожар был локализован, в 12.52 ликвидирован. Есть пострадавшие — двое слесарей «Газпром газораспределение Брянск» 1956 и 1962 г. р.. Причина пожара официально устанавливается, на самом предприятии сообщают, что поводом для возгорания стало короткое замыкание в кунге ГАЗ-66.

http://bryansk.news/2019/11/19/fire_car-2/

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

20.11.2019

Долги по зарплате в Хакасии составили почти 10 млн рублей

По данным регионального управления Росстата **задолженность по зарплате** в Хакасии на начало ноября составила 9,73 млн рублей. За один месяц произошло увеличение задолженности в 18,7 раза. В Хакасии есть две коммерческие организации, у которых суммарный **долг по зарплате** составляет 3,8 млн рублей.

9,73 млн рублей составила **задолженность по зарплате** на предприятиях Хакасии на 1 ноября 2019 года. Об этом сообщило Управление Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю, Республике Хакасия и Республике Тыва. Необходимо отметить, что эта статистика не учитывает данные по малому бизнесу. За один месяц - в течение октября - **задолженность по зарплате** в Хакасии выросла в 18,7 раза: в начале октября она составляла лишь 520 тысяч рублей.



Всего по данным регионального управления Федеральной службы госстатистики, в Хакасии на начало ноября насчитывалось 232 человека, которым **задолжали зарплату**. Это количество выросло в 3,6 раза в течение октября.

При этом другая организация - управление Росреестра по Хакасии - сообщила, что в Хакасии есть две организации-банкрота, у которых совокупный **долг по зарплате** составил 3,8 млн рублей. Это ООО «Саянгидроспецстрой» - 2,4 млн рублей, и ООО «КОУСАК» - 1,4 млн рублей. Здесь также нужно отметить, что Росреестр в своей статистике учитывал лишь предприятия с **долгами по зарплате** более 1 млн рублей.

<https://fedpress.ru/news/19/economy/2370466>

19.11.2019

В Мурманской области обнаружились долги по зарплате из бюджета

Мурманская область единственный регион в России, с **долгами по зарплате** из бюджета, 19 ноября сообщается в статистики Росстата.

Этой осенью по всей России выросли доли по **зарплате**, общая **задолженность** перед сотрудниками на 1 ноября составляет 2,64 млрд рублей. Рост от предыдущего месяца составил 3,3%, 84,4 млн рублей в абсолютных цифрах.

По всей стране **задержки по зарплате** наблюдаются у 42,8 тысяч трудящихся, большая часть которых пришлась на работников обрабатывающей промышленности. Всего по Северо-Западу **долги по зарплате** составили 636,4 млн рублей, из них на Кольский полуостров пришлось 132,2 млн рублей. Это четвертый «результат» по России, Мурманскую область обогнали только Москва, Кемеровская область и Санкт-Петербург.

Напомним, ранее губернатор Мурманской области отчитался об уверенном исполнении нацпроектов в регионе и отдельно отметил устремленность северного региона войти в нацпроект «Производительность труда и поддержка занятости» к 2021 году.

<https://rossaprimavera.ru/news/383e98fc>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

20.11.2019

Протест таксистов раскололся (Сыктывкар)

После **забастовки** часть **водителей** Сыктывкара все-таки начала принимать заказы

В прошлом номере «КП-Коми» мы писали о протесте таксистов столицы Коми против агрегатора «Яндекс. Такси». Водители были недовольны слишком низкими, по их мнению, тарифами, которые не позволяли им зарабатывать. 13 ноября они начали вторую протестную акцию и перестали брать заказы от популярной службы.

Накануне акции 12 ноября участники забастовки собрались, чтобы обсудить детали. Предполагалось, что **бастовать** будут около 300 **водителей**. 13 ноября они дружно перестали брать заказы от «Яндекс.Такси». В этот же день региональное Министерство инвестиций, промышленности и транспорта провело встречу, на которую пригласило представителей конфликтующих сторон.

Тогда «Яндекс.Такси» и водители пришли к некоторым соглашениям. Все они касались прозрачности рынка перевозок и «вывода» нелегальных таксистов. Но до полного мира было далеко, поэтому таксисты продолжили бастовать. Пресс-служба «Яндекс. Такси» после встречи заявила, что повышение тарифов невозможно. По их словам, агрегатор и так поднял цены, а заработок таксистов вырос на 10%. А дальнейшее повышение тарифов приведет к снижению спроса и к уменьшению прибыли водителей.



14 ноября случилось неожиданное: часть бунтовщиков вышли на линии и начали принимать заказы. Протест продолжили около 100 человек. Координатор акции Андрей Микушев заявил, что в дальнейшем именно эта группа будет работать с Минпромом и пытаться прийти к соглашению с «Яндекс.Такси».

Также Микушев рассказал о требованиях к агрегатору. В частности, таксисты требуют, чтобы «Яндекс.Такси» сделал условия заказа прозрачными: они хотят видеть маршрут и стоимость заказа до того, как клиент сядет в машину. Они просят дать им возможность увеличивать стоимость, поскольку некоторые поездки отнимают в два раза больше времени.

Комсомольская правда - Сыктывкар

19.11.2019

В Кузбассе бастующие горняки УК «Полысаевская» вернулись в забой

Горняки шахтоучастка «Октябрьский», входящего в состав УК «Полысаевская», вернулись в забой, несмотря на не полностью погашенный **долг по заработной плате**. Об этом 19 ноября сообщает Интерфакс.

Как пишет информагентство, руководство угольной компании выплатило часть **долгов** за сентябрь **бастующим шахтерам**, отказавшимся работать из-за больших **долгов по заработной плате**.

Сегодня горняки приняли решение вернуться в забой во вторую и третью смену 19 ноября. Однако руководство не уточняет, когда шахтерам погасят **долги** в полном объеме, в частности, **долг по заработной плате за октябрь**.

Как мы ранее рассказывали, 53 горняка шахтоучастка «Октябрьский», принадлежащего угольной компании «Полысаевская», не вышли на работу, предъявив требования к работодателям выплатить **долги по заработной плате**. Долг составлял 35 млн. рублей.

Напомним, что шахтоучасток «Октябрьский» находится под управлением УК «Полысаевская», ранее она принадлежала обанкротившейся УК «Заречная». Ее директором являлся ныне находящийся под следствием Александр Щукин, задержанный в качестве фигуранта уголовного дела о вымогательстве акций разреза «Инского».

На своей пресс-конференции губернатор Кузбасса Сергей Цивилев предположил, что УК «Полысаевская» может повторить судьбу «Заречной».

<https://rossaprimavera.ru/news/48f8d0f2>

СОКРАЩЕНИЯ

20.11.2019

В ярославском «ПАТП-1» новое руководство сократило 500 человек

500 работников сократило в 2019 году новое руководство автотранспортного предприятия "ПАТП-1", принадлежащего мэрии Ярославля. Об этом заявил заместитель директора "ПАТП-1" (и одновременно директор "Яргорэлектротранса") Сергей Завьялов на заседании комиссии по экономике муниципалитета Ярославля.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, в декабре 2018 года директором предприятия был назначен Алексей Власенко, являвшийся учредителем и директором ряда коммерческих фирм из Москвы и Подмосковья. По словам Завьялова, менее чем за год новая команда провела существенную оптимизацию персонала.

"Когда люди ходят за 15–18 тыс рублей на работу для того, чтобы ничего не делать, такие работники нам не нужны. В "ПАТП-1", когда мы пришли год назад, было 1200 человек, сейчас 700. Предприятие минимизировалось и отлично работает", - рассказал на заседании комиссии по экономике муниципалитета Ярославля Сергей Завьялов.



Завьялов, который недавно был назначен директор другого муниципального транспортного предприятия - "Яргорэлектротранса" - пообещал, что сокращения будут и там.

Стоит отметить, что никаких сообщений о **массовых увольнениях** в "ПАТП-1" в последний год не было.

<https://regnum.ru/news/economy/2783597.html>

20.11.2019

Крымский коньячный завод "Бахчисарай" признан банкротом

Арбитражный суд Крыма во вторник признал АО "Крымский винно-коньячный завод "Бахчисарай" несостоятельным (банкротом) и открыл в отношении него конкурсное производство на шесть месяцев - до 19 мая 2020 года, говорится в материалах единого федерального реестра сведений о банкротстве (ЕФРСБ).

Конкурсным управляющим утвержден Алексей Посашков, член ассоциации "Региональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих" (Москва).

Требования кредиторов будут приниматься в течение двух месяцев после публикации аналогичного объявления в прессе.

Судебное заседание по делу о банкротстве назначено на 18 мая 2020 года.

Как сообщалось, Арбитражный суд Крыма в конце мая 2019 года ввел в отношении завода "Бахчисарай" процедуру наблюдения до 23 ноября, признав обоснованным заявление республиканского управления Федеральной налоговой службы (ФНС) России. Суд включил в реестр требований кредиторов почти 345,749 млн рублей задолженности по уплате ряда налогов, а также порядка 38,197 млн рублей пени и около 29,544 млн рублей штрафа.

Предприятие подало апелляционную жалобу, однако Двадцать первый арбитражный апелляционный суд (Севастополь) оставил решение суда первой инстанции без изменения. Завод подал кассационную жалобу в Арбитражный суд Центрального округа, который в ноябре оставил в силе решения судов первой и второй инстанций.

По информации на сайте предприятия, завод основан в 1963 году. КВКЗ "Бахчисарай" выпускает вина, коньяки, бальзамы, сидр и т.д. Виноград для предприятия выращивает агрофирма "Заветное", площадь виноградников составляет около 1 тыс. га.

По данным аналитической системы "СПАРК-Интерфакс", выручка коньячного завода в 2018 году сократилась на 32,2% по сравнению с показателем 2017 год - до 603,227 млн рублей, чистый убыток увеличился почти на 41%, до 59,958 млн рублей. Учредители КВКЗ "Бахчисарай" не указаны.

<http://www.interfax-russia.ru/Crimea/news.asp?id=1083089>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

20.11.2019

Патент для иностранных работников в Магаданской области в 2020 г. увеличится до 6,4 тыс. рублей

Депутаты Магаданской областной думы повысили коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда на Колыме, на 2020 год, что повлечет увеличение стоимости патента для иностранной рабочей силы, сообщает в среду пресс-служба думы.

"В 2020 году размер регионального коэффициента - 3, то есть на 20% больше, чем в 2019 году. Такой коэффициент позволяет учитывать среднюю заработную плату, реально выплачиваемую в Магаданской области, с применением



северных коэффициентов и надбавок", - сообщила на заседании думы министр экономического развития, инвестиционной политики и инноваций региона Ирина Пеньевская.

По информации пресс-службы, стоимость патента для иностранцев, желающих работать в Магаданской области, в 2020 году, по предварительным оценкам, составит 6 тыс. 411 рублей, тогда как в 2019 году он составляет 5 тыс. 187 рублей. В среднем в регионе за год выдают 46 тысяч патентов - от 1 до 12 штук на человека. Большинство иностранцев заняты в добыве полезных ископаемых, строительстве, на обрабатывающих производствах, в торговле, ремонте автотранспортных средств, сельском, лесном хозяйстве, охоте, рыболовстве.

Решение о повышении стоимости патента вызвало споры среди депутатов. Так, некоторые из них заявили о том, что количество **трудовых мигрантов** на Колыме сократится.

"Происходит огромный отток рабочей силы, которая приезжала на сезонные работы и вносила свой вклад в развитие экономики Магаданской области. После того, как открыли безвизовый режим в западную Европу, все специалисты поехали туда: персики собирались, черешню и работать на тех же рудниках. При этом доехать в Европу из Украины - 40-50 евро. До нас стоимость билета - 45-50 тысяч рублей, не считая остальных затрат, сопутствующих получению патента", - сказал первый заместитель председателя Магаданской областной Думы Александр Басанский.

По его словам, на медосмотр, страховку, проживание на время оформления, авиабилеты, ежемесячные отчисления за патент, экзамен каждому иностранцу приходится тратить не менее 100 тыс. рублей.

Сторонники принятия решения о повышении стоимости патента заявили, что оценочно в 2020 году в консолидированный бюджет Магаданской области поступит 294,9 млн рублей, что выше плана 2019 года на 22%. По их мнению, повышение регионального коэффициента позволит обеспечить стабильное поступление в консолидированный бюджет области и частично приблизит **трудовых мигрантов** к условиям налогообложения граждан Магаданской области.

"Есть определенные сферы экономики, где без привлечения сторонней иностранной рабочей силы обойтись действительно сложно. Мы должны заботиться, в первую очередь, не об иностранной рабочей силе, а о тех, кто постоянно проживает в Магаданской области, создавать условия для подготовки кадров в те сферы, которые обеспечивают социально-экономическое развитие нашей территории", - сказал, в свою очередь, председатель областной думы Сергей Абрамов.

<http://www.interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=1083007&sec=1671>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

20.11.2019

Топилин рассчитывает на повышение МРОТ с 2020 года на 850 рублей

Министр труда РФ Максим Топилин рассчитывает на повышение МРОТ на 850 рублей с 2020 года, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

Министр надеется, что **законопроект**, который внесло **правительство РФ** об увеличении МРОТ до 12 130 рублей, будет принят и вступит в действие с 1 января 2020 года, об этом он заявил в ходе рабочей поездки в Хабаровский край, пишет "Интерфакс".

В настоящее время действует МРОТ 11 280 рублей, он был установлен на 2018 год.

Как сообщало ИА REGNUM, глава Минтруда Максим Топилин работает в Хабаровском крае, где проверяет ход реализации нацпроекта "Демография".



<https://regnum.ru/news/economy/2783380.html>

20.11.2019

Дом социального сопровождения будут строить в Хабаровском крае на федеральные средства - Топилин
Дом социального сопровождения (психоневрологический интернат - ИФ) для лиц с ментальными отклонениями в Хабаровском крае будут строить на федеральные средства, сообщил журналистам в среду в Хабаровске министр Максим Топилин.

"Мы исходим из того, что, безусловно, на федеральном уровне будет принято решение по выделению средств для создания инфраструктуры нового типа", - заявил он.

"Мы хотели бы и будем финансировать из федерального бюджета. Деньги есть, у нас нет недостатков с финансированием. Но мы будем финансировать только тот проект, который будет соответствовать новым концептуальным решениям. Эти решения не только архитектурные, но и философские, решения, связанные с системой социального обслуживания стационарного типа таких учреждений. Мы просто хотим их перестроить", - добавил министр.

Он сообщил, что на заседании общественного совета при Минсоцзащиты Хабаровского края, которое состоялось в среду в Хабаровске, "рассказал коллегам о тех новых концептпроектах, которые мы создали". По его словам, в этих проектах "совершенно другая философия жизнеустройства этих людей с ментальными отклонениями".

Министр также отметил, что не видел новый проект по Дому соцсопровождения, но старый проект, напомнил он, не устраивал общественников "и по количеству человек в палате и по самому объему этого учреждения - 400 человек". "Общественные организации сказали, что они категорически против такого проекта. Для этого и существует общественный совет, чтобы на площадке Минсоцзащиты Хабаровского края этот вопрос урегулировать", - считает Топилин.

По его словам, власти Хабаровского края совместно с общественниками в течение двух месяцев "доработают план действий" (по проекту Дома социального сопровождения - ИФ).

Как сообщалось, стоимость строительства данного объекта - 1,3 млрд рублей. Хабаровские власти ранее заявили, что вместо психоневрологического интерната (ПНИ) у села Некрасовка (рядом с Хабаровском) намерены построить дом социального сопровождения на 400 мест с дневным и круглосуточным сопровождением.

Начать строительство планировали в 2019 году и сдать объект - в 2021 году в рамках поручения президента РФ по ликвидации таких ветхих объектов в стране.

<http://www.interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=1083010&sec=1671>

20.11.2019

В РФ около 70% семей с детьми смогут получать дополнительные выплаты с 2020 года - Топилин
Охват мерами поддержки семей с маленькими детьми в РФ увеличится с 2020 года до 70% за счет изменений в выплатах пособий. Об этом сообщил журналистам глава Минтруда РФ Максим Топилин после совещания о соцобслуживании граждан с психическими расстройствами в Хабаровске в среду.

В октябре Топилин сообщал, что со следующего года на федеральном уровне будет принято решение по расширению программы пособия на первого и второго ребенка. Пособие будет выплачиваться не до полутора лет, как сейчас, а до трех лет. Также изменится планка вхождения в эту программу для семей - с 1,5 прожиточных



минимумов увеличится до двух. На поддержку программы стимулирования рождаемости с 2020 года, говорил тогда министр, будет выделено почти 90 млрд рублей.

"Охват возможностью граждан получить пособие увеличится с 50% - сейчас половина семей получает это пособие. Будет около 70%", - сказал **Топилин**.

Он сообщил, что на выплату пособий на первого и второго ребенка семьям будет направлено около 100 млрд рублей. "Это действительно почти 100 млрд рублей на все регионы. Дальний Восток в этой программе будет участвовать. Я напомню - это чисто федеральные деньги", - сказал **Топилин**, добавив, что министерство рассчитывает на то, что в регионах уже проведена работа по информированию граждан. Этим правом можно будет воспользоваться с 1 января.

ТАСС - Российские новости

20.11.2019

[В Доме правительства Московской области стартовал практикум по управлению кадрами](#)

Практикум по управлению кадрами начался в Доме правительства Московской области, главная тема — профессиональное развитие государственных, гражданских и муниципальных служащих в Подмосковье, передает РИАМО.

По итогам двух конкурсов **Минтруд** РФ направил в администрацию губернатора Московской области представителей федеральных государственных органов и государственных органов субъектов РФ для обмена опытом по лучшим кадровым практикам. Практикум будет проходить до 22 ноября для 30 государственных служащих - представителей 18 регионов РФ и девяти федеральных органов РФ.

«У нас проходит практикум по управлению кадрами. Надеюсь, что мы увлекательно проведем все три дня. Главная тема — профессиональное развитие государственных, гражданских и муниципальных служащих в Московской области. И еще одна важная тема — развитие кадрового потенциала. <...> Мы развиваем методики эффективной оценки кадров, мы создали для этого очень хороший инструмент — мы его презентуем», - сказала заместитель руководителя администрации губернатора Московской области Маргарита Кузина.

В первый день пройдут вводная часть, экскурсии по дому правительства, Центру управления регионом. Во второй день пройдут секции по различным темам профильного развития, кадровая лаборатория; экскурсия по Московскому областному учебному центру. В третий день участники поедут в музейно-выставочный комплекс и Ново-Иерусалимский монастырь.

<https://mediacratia.ru/news/v-dome-pravitelstva-moskovskoj-oblasti-startoval-praktikum-po-upravleniju-kadrami/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.11.2019

Новогодние можно продлить: Роструд напомнил условия отпусков

В **Роструде** рассказали, как продлить новогодние каникулы

Россияне могут продлить себе новогодние каникулы, присоединив к ним свой отпуск, рассказали в **Роструде**. Работник может уйти в отпуск в любое время, в том числе - и с 9 января, если это было заранее оговорено с работодателем или прописано в графике отпусков. При этом за две недели до начала отпуска работник должен быть



уведомлен о нем. Ранее СМИ сообщали, что россиянам сократят новогодние каникулы, перенеся два выходных на май.

Часть отпуска или весь отпуск полностью можно присоединить к новогодним каникулам или майским праздникам. Однако для этого необходимо соблюсти ряд условий, сообщает «Российская газета» со ссылкой на **Роструд**.

Статья 112 Трудового **кодекса** предусматривает право на использование отпуска спустя шесть месяцев после непрерывной работы у одного работодателя. Однако по соглашению сторон человек может взять отпуск и раньше.

За второй и последующие годы работы отпуск может быть предоставлен в любое время сообразно с графиком отпусков. Его утверждает работодатель не позднее чем за две недели до наступления календарного года, «учитывая мнение выборного органа первичной профсоюзной организации», отмечается в заявлении **Роструда**. Если человек работает у физлица или индивидуального предпринимателя, то порядок предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска устанавливается «по соглашению с работником».

Иначе говоря, работник может взять отпуск в любое время - в том числе с 9 января, когда заканчиваются новогодние праздники. Однако это должно быть заранее прописано в графике или обговорено с работодателем.

Причем за две недели до начала отпуска работника должны уведомить о наступлении свободных от работы дней, а тот должен расписаться.

Ранее сообщалось, что в 2020 году россияне на Новый год будут отдыхать меньше дней, по сравнению с предыдущим годом - восемь, а не 10. Уточняется, что 30 и 31 декабря выпадают на будни, и россияне будут работать. В то же время 4 и 5 января, которые приходятся на субботу и воскресенье, перенесут на рабочие 4 и 5 мая.

При этом в Кремле заявили, что **предложение** сделать 31 декабря для россиян выходным днем обсуждать не стоит.

«Здесь нечего дискутировать. Собственно, в этом году принято такое решение, день рабочий. В этом году надо работать в этот день. И об этом было объявлено заблаговременно. Происходит разное перераспределение выходных дней. Поэтому одни каникулы длиннее, другие - короче», - подчеркнул пресс-секретарь **президента России** Дмитрий Песков.

Роструд также решил напомнить российским гражданам об их **трудовых правах** в преддверии длинных осенних выходных. Работать в выходные сотрудники могут только в исключительных ситуациях, написав письменное согласие.

Работа в выходной день должна оплачиваться минимум по двойной ставке или же возмещаться лишним выходным днем.

Отмечается также, что просить выйти на работу в праздник работодатель может только в случае возникновения непредвиденных работ, которые влияют на нормальное функционирование организации.

Без письменного согласия работника можно привлечь к **труду** в праздничный день в случае катастроф и чрезвычайных ситуаций, чтобы предупредить несчастный случай. Кроме того, поводами для «вывода» на работу являются введение чрезвычайного или военного положения. Иными словами, сотрудник обязан выйти на пост в праздничный день в условиях чрезвычайных обстоятельств для выполнения неотложных работ и в других случаях, которые могут нести угрозу для жизни или комфорта людей.

В выходные и праздники к работе могут быть привлечены представители творческих профессий, если это оговорено в договоре или локальном документе.

Россиян также ждет трехдневный отпуск с 22 по 24 февраля в честь празднования Дня защитника Отечества, три выходных принесет 8 марта, в честь Международного женского дня в России мини-каникулы будут с 7 по 9 числа месяца.



Еще одни трехдневные выходные будут в мае - с 9 по 11 в связи с празднованием Дня Победы над нацистской Германией во Второй Мировой войне. Следующие продолжительные выходные будут летом - с 12 по 14 июня в связи с Днем России.

Российские граждане работают чуть ли не больше всех в мире - по данным доклада Организации экономического сотрудничества и развития, в 2017 году россияне в среднем провели за работой 1980 часов (что на шесть часов больше, чем в 2016 году - «Газета.Ru»).

Россия, таким образом, вошла в первую пятерку самых работающих стран. Больше работали только в Мексике, Коста-Рике, Южной Корее и Греции.

Но по производительности труда Россия значительно отстает от многих развитых стран мира. В 2017 году в рейтинге издания Market Watch наша страна по этому показателю спустилась с 32-го на 34-е место, уступив Чили и Польше.

<https://www.gazeta.ru/social/2019/11/20/12823040.shtml>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.11.2019

42-летний рабочий Павловского автобусного завода погиб на рабочем месте

42-летний работник сварочного цеха Павловского автобусного завода погиб на рабочем месте. В государственной инспекции труда Нижегородской области рассказали, что 18 ноября мужчина занимался рихтовкой кузова. После работы, он пошел в умывальное помещение, где почувствовал себя плохо и упал на спину.

Коллеги, которые были рядом, оказали шлифовальщику первую помощь и вызвали врачей, к сожалению, спасти его не удалось. Причины несчастного случая выясняются.

<https://progorodnn.ru/news/84880>

20.11.2019

Тяжелую травму головы получил рабочий, спиливая дерево в Нижнем Новгороде

Причиной произошедшего стало то, что мужчина не застегнул подбородочный ремень каски.

Как сообщает Государственная инспекция труда по Нижегородской области, несчастный случай произошел 29 октября во дворе одного из домов в Советском районе. На забор упало дерево, которое представляло опасность для горожан.

Нижегородская организация по благоустройству и озеленению территории ООО «ФОРЕСТ МН» направила своего сотрудника, чтобы провести распиловку дерева.

Во время отпиливания очередной ветки бензопила отскочила вверх, сбила с головы работника незакрепленную каску, из-за чего рабочий получил перелом лобной части головы и ушиб головного мозга.

Как выяснилось, рабочий не застегнул подбородочный ремень на защитной каске. Инструкции на каске не было, а работодатель не организовал тренировки по их применению. Поэтому организация была привлечена к административной ответственности – ей выписан штраф в размере 110 тысяч рублей.

<http://nn-patriot.ru/?id=37467&template=main>

ПРОФСОЮЗЫ



20.11.2019

В ГД призвали профсоюзы подключиться к совершенствованию законодательства в области гражданской авиации

Депутат **Госдумы** от КПРФ Вера Ганзя призвала профсоюзы подключиться к совершенствованию **законодательства** в области гражданской авиации. Об этом она сообщила в ходе круглого стола "О законодательном обеспечении **трудовых отношений** в области гражданской авиации", сообщает Агентство городских новостей "Москва".

"Первая проблема - это несовершенство нашего **законодательства**. Это Воздушный **кодекс** и нормативные подзаконные акты. Здесь нам нужно с вами работать. Но для этого надо быть активнее. Давайте мы вместе с вами начнем работать. Депутаты могут "приделать ноги" к решению проблем - и тогда все получится. Все **предложения в законодательство** нужно прорабатывать совместно с членами **Совета Федерации** и профсоюзами совместными усилиями. Тогда мы сможем добиться. Мы победим только вместе", - сказала Ганзя.

Кроме того, парламентарий отметила, что на сегодняшний день проблемы **законодательства** в сфере авиации "частично решаются", чего недостаточно для обеспечения прав граждан.

<https://www.aex.ru/news/2019/11/20/204931/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.11.2019

Накопительную часть пенсии предложено оставить замороженной

Заморозку накопительной части пенсии предложено продлить до конца 2022 года. Соответствующий **законопроект** рекомендовал принять во втором чтении Комитет **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов.

«Документ предполагает направление той части тарифа пенсионного страхования, которая должна была идти в негосударственные пенсионные фонды, на страховую пенсию», - пояснял ранее замглавы Минфина Алексей Моисеев.

Как подчеркнула член Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ольга Павлова, **законопроект** носит технический характер и его **принятие** не повлечёт нарушения пенсионных прав застрахованных лиц.

«Весь размер страхового взноса будет направлен на индивидуальный лицевой счёт и учтён при определении величины его индивидуального пенсионного коэффициента», - сказала она.

По словам депутата, ко второму чтению документа поступило пять **поправок**, однако предложенные нормы не соответствуют концепции документа. Данные **поправки** депутаты рекомендовали отклонить.

<https://www.pnp.ru/social/nakopitelnyu-chast-pensii-predlozheno-ostavit-zamorozhennoy.html>

20.11.2019

Минэкономразвития обновило законопроект о банкротстве граждан

Законопроект об упрощенной **процедуре банкротства** граждан дополнили положениями о внесудебной процедуре, согласно которым лица с долгами до 700 тысяч рублей смогут не понести никаких затрат. Об этом сообщает газета «Коммерсантъ».

В новой версии законопроекта объединены предложения министерства с нормами из альтернативного законопроекта комитета по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям. Там сохранились положения обеих версий и предлагаются несколько вариантов действий - внесудебную процедуру через



арбитражных управляющих (АУ), которые будут проверять соответствия гражданина требованиям закона, и упрощенную через суд. Отмечается, что на упрощенный вариант смогут претендовать лица с долгами не более 700 тысяч рублей.

Второй вариант - граждане также могут обратиться к АУ с заявлением о внесудебном банкротстве. Как пишет газета, если должник соответствует критериям, АУ публикует сведения о возбуждении внесудебного банкротства, но при этом он уже не может брать займы, кредиты или выдавать поручительства. Соответствующая процедура продлится год, во время которого гражданина через суд смогут потребовать **признать банкротом** в обычном порядке. Позднее, по истечении года, человека **признают банкротом** и списываются непогашенные долги.

Процедура банкротства физлиц была введена в России в 2015 году. Под нее попадают граждане с долгом не менее 500 тысяч рублей и просрочкой по выплатам более трёх месяцев, либо с долгом меньше указанной суммы, если они могут доказать перед кредитором свою неплатежеспособность.

<https://www.pnp.ru/social/minekonomrazvitiya-obnovilo-zakonoproekt-o-bankrotstve-grazhdan.html>

20.11.2019

Жители РФ назвали главные критерии при выборе работы

Самым главным критерием при выборе новой работы является высокая зарплата. Так считают 78% жителей России, показал опрос исследовательского центра рекрутингового агентства Superjob.ru.

Также важным условием для граждан, ищущих работу, является условия труда (62%), компенсационный пакет (48%) и наличие у компании программ обучения персонала (42%).

Для 22% опрошенных играет роль создание компанией новых рабочих мест, усилия работодателя по развитию инфраструктуры компании и узнаваемость бренда (по 16%). 15% граждан РФ предпочитают государственные, а не частные компании.

Опрос проведен 3-4 октября 2019 года в 461 населенном пункте во всех округах России. Опрошены 3000 респондентов старше 18 лет.

Как сообщало ИА REGNUM, большинство жителей России (80%), имеющих работу, удовлетворены условиями своего труда.

<https://regnum.ru/news/economy/2783552.html>

20.11.2019

Кто чаще всего соглашается на ежедневные переработки - опрос

В России на работе задерживаются практически каждый день 22% сотрудников. Таковы данные опроса исследовательского центра рекрутингового агентства Superjob.ru.

Каждый пятый работник (20%) перерабатывает несколько дней в неделю, 21% - несколько раз в месяц, 13% - несколько раз в год. Никогда не работают сверхурочно 17% опрошенных.

Чаще всего соглашаются на ежедневные переработки журналисты (39%). Дольше рабочего дня трудятся директора компаний и их водители (по 37%). Никогда не задерживается на работе HR-менеджеры (28%), переводчики (23%) и бухгалтеры (22%).



Опрос проведен 14-17 октября 2019 года в 431 населенном пункте во всех округах России. Опрошены 3000 респондентов старше 18 лет, имеющих постоянную работу.

Как сообщало ИА REGNUM, самым главным критерием при выборе новой работы является высокая зарплата. Так считают 78% жителей России.

<https://regnum.ru/news/economy/2783623.html>

20.11.2019

Больше всего работников заняты торговлей и ремонтом авто - Росстат

Оптовая и розничная торговля и ремонт автотранспортных средств и мотоциклов являются сферой, где занято наибольшее число российских работников - 19,1% от общей численности занятых в стране. Такие данные приводят Росстат.

Данные о разных видах экономической деятельности - среднегодовое значение - приведены на конец 2018 года. На втором месте по доле занятых находятся обрабатывающие производства (14,1%). Далее идут строительство (8,9%), образование (7,6%), транспортировка и хранение (7,5%).

Наименьшая доля занятых - 1% - в сферах водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, а также ликвидации загрязнений. Всего 1,2% работников задействованы в научных исследованиях и разработках, 1,6% - в добывче полезных ископаемых, столько же - в сфере культуры и спорта. На финансовую и страховую деятельность приходится 1,9% работников.

В общей сложности в России насчитывается более 71 млн работников.

Как сообщало ИА REGNUM, чаще всего в России сверхурочно трудятся журналисты (39%), а также руководители компаний, их помощники и персональные водители (по 37%).

<https://regnum.ru/news/economy/2783382.html>

20.11.2019

Исследование: россиян чаще всего премируют за переработки

Жители России чаще всего получают премии за перевыполнение показателей (61%), переработки (51%), предложения новых методов в работе (29%) и участие в различных мероприятиях (19%).

Как говорится в исследовании "Авито Авто", мужчины чаще получают премию за переработки, чем женщины. Реже всего переработки оплачиваются в Северо-Западном федеральном округе, а чаще всего - в Сибирском и Дальневосточном.

В ходе исследования 66% респондентов заявили, что у них на работе есть возможность получать премии, 28% россиян отметили, что такой возможности в их компании нет.

Также выяснилось, что наиболее распространенными критериями при выборе работы у жителей страны являются стабильность зарплаты и выплаты в срок, размер зарплаты, "белая" зарплата и наличие премий и материальных бонусов, сообщает «Прайм».

Ранее сообщалось, что мигранты претендуют на более высокие зарплаты, чем россияне. Разница более заметна по тем вакансиям, которые предполагают работу с людьми.

Это показало исследование сервиса поиска работы и сотрудников Worki. Специалисты проанализировали 1,7 млн откликов кандидатов по вакансиям грузчик, кассир и водитель.



Наибольший разрыв между требованиями россиян и **трудовых мигрантов** наблюдается на должности водителя. Жители России готовы работать за 47 тыс. рублей, приезжие - за 54,5 тыс., сообщает «ПолитЭксперт».

<https://rusplt.ru/news/issledovanie-rossiyan-chasche-686411.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

20.11.2019

Как будут выдавать жильё для детей-сирот?

Расскажут эксперты

21 ноября в 10:30 в пресс-центре «Парламентской газеты» пройдёт круглый стол

В настоящее время Минпросвещения РФ занимается разработкой **законопроекта** «Об обеспечении жильём детей-сирот». **Поправки** министерства предполагают расширение форм и способов обеспечения жильём детей-сирот, предоставление возможности детям-сиротам приобретать жилые помещения с использованием собственных средств, но с учётом будущей компенсации из бюджета субъекта РФ этих средств, а также выплату ежемесячной компенсации расходов за наём жилого помещения - в течение того периода, когда субъект не может предоставить жильё.

В ходе дискуссии речь пойдёт о том:

- Какие **поправки** вносятся в **законодательство** в решении проблемы жилья для детей-сирот?
- Какие изменения необходимы в части приёмки жилья для детей-сирот и качеству строительства жилых помещений?
- Каким будет минимальный размер субсидий на предоставление съёмного жилья для данной категории граждан на момент строительства?
- Каким будет размер компенсации из бюджета на приобретение недвижимости для сирот?

К участию приглашены:

- член Комитета Госдумы по энергетике Борис Михайлович Гладких
- член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Олег Васильевич Шеин
- член Комитета Совета Федерации по социальной политике Маргарита Николаевна Павлова
- член Комиссии ОП РФ по общественному контролю и взаимодействию с общественными советами Людмила Николаевна Виноградова

Аккредитация по тел.: 8 (495) 637-69-79, 8 (917) 540 19 24 e-mail: n.stukova@pnp.ru

1-я ул. Ямского Поля, дом 28, здание издательства «Известия» (от станции метро «Белорусская-радиальная» - 800 метров), 2-й этаж.

<https://www.pnp.ru/press-center/announces/kak-budut-vydatat-zhilyo-dlya-detey-sirot.html>

19.11.2019

Путин в среду посетит инвестиционный форум ВТБ Капитал "Россия зовет!"

Президент России Владимир Путин 20 ноября посетит 11-й инвестиционный форум ВТБ Капитал "Россия зовет!", проходящий на площадке Центра Международной торговли, сообщает во вторник пресс-служба Кремля.



Президент также примет участие в работе пленарной сессии "Мосты над волнами деглобализации".

"Форум является ведущим мероприятием по привлечению капитала в российскую экономику, улучшению инвестиционного климата и развитию внешних экономических и деловых связей страны", - отметили в пресс-службе Кремля.

XI Ежегодный инвестиционный форум "ВТБ Капитала" "Россия зовет!" - крупнейшее инвестиционное мероприятие в России, которое соберет участников из 80 стран. Форум откроют президент - председатель правления банка ВТБ Андрей Костин и первый заместитель президента - председателя правления банка ВТБ Юрий Соловьев.

В первый день мероприятия состоится макроэкономическая панельная дискуссия "От предпосылок к стабильному росту", основными темами которой станут денежно-кредитная политика и регулирование банковского сектора, налоговая политика, итоги первых двух лет федеральной программы повышения производительности, перспективы экономического роста традиционных и новых отраслей. В обсуждении примут участие первый зампред правительства РФ - министр финансов Антон Силуанов, министр экономического развития РФ Максим Орешкин, президент - председатель правления банка ВТБ Андрей Костин, председатель Счетной палаты РФ Алексей **Кудрин**, президент - председатель правления "Норильского никеля" Владимир Потанин, гендиректор "Яндекса" Аркадий Волож.

Главным событием первого дня работы форума станет пленарная сессия "Мосты над волнами деглобализации", посвященная международному сотрудничеству российских и зарубежных компаний в условиях геополитических вызовов и созданию комфортных условий для инвестиций в различные секторы экономики России. Участвовать в сессии будут президент - председатель правления банка ВТБ Андрей Костин, председатель и главный исполнительный директор компании Moelis Company Кен Моэлис, председатель совета директоров компании Eni и председатель совета директоров компании Marcegaglia Holding Эмма Марчегалья, президент и управляющий директор Фонда Шелкового пути Ван Яньчжи.

<https://www.interfax.ru/business/684727>